
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας
Κωνσταντινουπόλεως προσκύνησε τα ιερά
σεβάσματα του Κρεμλίνου της Μόσχας
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Στις 25 Μαΐου 2010 η αντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου με επικεφαλής τον
Παναγιώτατο Πατριάρχη Βαρθολομαίο επισκέφθηκε το Κρεμλίνο της Μόσχας.

Από την πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας τον κ. Βαρθολομαίο συνόδευε ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίων.

Στην πλατεία των Καθεδρικών Ναών την αντιπροσωπεία υποδέχθηκε ο Υπεύθυνος της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, ο Γραμματέας του
Πατριάρχης Μόσχας στη ρωσική πρωτεύουσα ο πρωθιερέας Βλαδίμηρος Ντιβακώφ, ο
Νατιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο Γραμματέας επί των διορθοδόξων σχέσεων ιερέας Ίγκορ
Γιακιμτσούκ και ο βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν.

Οι καμπάνες του κωδωνοστάσιου «Ιβάν ο Μέγας» ηχούσαν χαρμόσυνα καθ΄όλο το προσκύνημα
στους Ιερούς Ναούς του Κρεμλίνου.  

Στο Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου εψάλη στην ελληνική γλώσσα το απολυτίκιο της Κοιμήσεως
και στη συνέχεια ο Παναγίωτατος Πατριάρχης Βαρθολομαίος προσκύνησε μέσα στο Ιερό τα
λείψανα του Αγίου Πέτρου του Μητροπολίτη Μόσχας, θαύμασε τις τοιχογραφίες και παλαιές
εικόνες. Τα μέλη της αντιπροσωπείας είχαν επίσης την ευκαιρίας να δουν τις θέσεις όπου
στέκονταν ο Πατριάρχης και ο τσάρος (η θέση του τελευταίου, η οποία έχει μορφή ενός ξύλινου
κατασκευάσματος με θρόνο στη μέση και ξυλόγλυπτες παραστάσεις που απεικονίζουν τη μεταφορά
των ιερών κειμηλίων και των συμβόλων της βασιλικής εξουσίας από την Πόλη στη Ρωσία ανάγεται
στο 16 αιώνα και έχει ονομασία «ο θρόνος του μονομάχου»).
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Ο Πατριάρχης επέστησε ιδιαίτερη προσοχή στις ελληνικής προελεύσεως εικόνες του Αγίου
Νικολάου και της Παναγίας Χαλκοπρατείων του 14 αιώνα.  

Επίσης οι υψηλοί επισκέπτες θαύμασαν τους τάφους των Πατριαρχών Μόσχας
συμπεριλαμβανομένου και του τελευταίου από αυτούς που ενταφιάστηκαν μέσα Πατριάρχη
Αδριανού (†1700).  

Ύστερα η αντιπροσωπεία μετέβη στο Ναό των Αρχαγγέλων όπου εψάλη στην ελληνική γλώσσα το
απολυτίκιο των Αγίων Ασωμάτων. Να αναφερθεί ότι στο Ναό αυτό ευρίσκονται οι τάφοι των
τσάρων από και τις δυο δυναστείες των Ρουρικοβίτς και των Ρωμανώφ. Ο Παναγίωτατος
Πατριάρχης Βαρθολομαίος θαύμασε τάφους του Ιβάν του Τρομερού και των υιών του καθώς και
άλλους τάφους. Σε αυτό το Ναό ο Προϊστάμενος στα τέλη του 16 αιώνα χρημάτισε ο
Αρχιεπίσκοπος Αρσένιος Ελασσόνας με τίτλο του Αρχιεπισκόπου Αρχαγγέλων. 

Ακόμα η αντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου επισκέφθηκαν τον Ιερό Ναό του
Ευαγγελισμού, το οικογενειακό ναό των τσάρων μέχρι και το 18 αιώνα.

Εν συνεχεία οι επισκέπτες μετέβησαν στο Μεγάλο Παλάτι του Κρεμλίνου όπου θαύμασαν το
Πολυεδρικό Παλάτι, τις τοιχογραφίες, τις πέντε αίθουσες, αφιερωμένες στα πέντε ρωσικά τάγματα
της παλαιάς Ρωσίας. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57200/
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